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(AKTUELT) 
* 

Magnetiske påvirkninger 
Fra forskellig side er der gang på gang rettet an­

greb på SUFOI bl. a. for påstanden om, at vore 
detektorringninger ofte skyldes, at der er en eller 
flere flyvende tallerkener over stedet. 

I 19 59 blev der rapporteret 18 detektorringninger 

med påfølgende observation af et UFO. - Der er 
ingen på denne klode. som med rette kan afvise dette 
faktum, og det er fantastisk, at hverken videnskab 
eller myndigheder "er" interesseret i disse kends­
gerninger. Det er nemt, men farligt at fordømme -
i stedet for at undersøge - de 18 observatørers 
udsagn kan holde for enhver jury! 

I forbindelse med detektorringningerne er det 
ganske interessant at se, hvad repræsentanter for to 
danske videnskabelige institutter fremfører om mag­
netiske påvirkninger. 

Hr. B. Kristiansen, Vestergade 28, Nyborg, har 
sendt os et citat fra "Naturens Verden" marts 1960. 
Forfatteren er statsmeteorolog mag. scient. Johannes 
Olsen, geofysisk laboratorium. Det hedder i artiklen 
bl. a. : 

"Allerede for ca. 100 år siden påviste englænde­
ren Sabine, at der var forbindelse mellem solplet­
terne og magnetisk uro på Jorden, 150 mil!. km 
derfra, idet han påviste, at antallet af magnetiske 
storme på Jorden varierede i takt med solplettallet 
gennem dettes 1 1-årige periode. 

En kompasnål I fast opstilling på vore bredde­
gradder vil faktisk aldrig stå helt stille, men den vil 
i døgnets løb udføre små sving om en ligevægtsstil­
ling som tegn på, at den jordmagnetiske kraftret­
ning stadig varierer. Normalt er disse udsving kun 
5 bueminutter eller så, men så kan det ske, at kom­
pasnålen pludselig begynder at svinge kraftigt frem 
og tilbage med udsving, der går op til flere grader. 
Det mærkelige er blot, at det samme sker med alle 
kompasnåle hele Jorden over, og at de alle starter 
inden for samme minut. Der er udbrudt en magne­
tisk storm, som fortsætter gennem et døgn eller to". 

Citat slut. 
Ved et UFO-møde i Herning en gang i vinter 

mødte en af deltagerne, et medlem af det dengang 
nyoprettede SUFOI-Struer, op med en skrivelse fra 
"Det danske meteorologiske institut" i Charlotten­
lund. 

Skrivelsen var svar på en række spørgsmål stillet 
af det pågældende medlem. De fem svar følger her 
i citat: 

"I Deres brev af 17. januar stiller De nogle 
spørgsmål, som jeg vil søge at besvare i det føl­
gende: 

l. Ved vore magnetiske målinger af jordmag­
netismen her i landet er vi endnu aldrig stødt på 
kortvarige voldsomme lokale ændringer i denne. 

2. Under magnetiske uvejr, hvor forandringer 
her i landet omtrent går i takt med f. eks. foran­
dringerne i Nordtyskland, skal stormen være meget 
kraftig for at få kompasnålen til at slå en hel grad 
ud fra sin ligevægtsstilling. Under en af de stær­
keste storme i dette århundrede - 24.  marts 1940 
- slog kompasnålen højst 2% grad ud. 

3. En tons jern {magnetiseret så stærkt som vore 
kraftigste magneter) der flyver 100 m over jorden, 
ville under sin passage over en kompasnål på Jor­
den, dreje denne højst 1/30 grad. 

4. I magnetisk årbog l. del Danmark, som sik­
kert kan fås gennem det lokale bibliotek, findes 
oversigtstabeller, som giver magnetismens variatio­
ner her i landet fra 1907 til 1956 time for time. 

5. I fysisk tidskrift for 1927 har jeg skrevet en 
artikel, hvor der i indledningen gives en kortfattet 
beskrivelse af magnetiske apparaters virkemåde. 

Citat slut. 

Der er ingen som helst grund til at tvivle på 
sandheden i disse redegørelser. Lad mig derfor på 
given foranledning gøre opmærksom på, at der 
i redegørelserne er tale om forstyrrelser i forbin­
delse med magnetiske storme og jordmagnetisme. -
Altså kan man ikke på grundlag af det fremførte 
finde årsagen til, at vore detektorer ringer, og at vi 
i mange tilfælde har observationer i forbindelse med 
ringningerne! 

Arsagen er den ganske simple, at disse forstyr­
relser stammer fra de flyvende tallerkeners kraftfelt! 

Det er en kendt sag, at de flyvende tallerkener 
stadig afvises af store dele af videnskaben. 

Videnskaben - som helhed betragtet - har end­
nu ikke fået øjnene op, den synes at stirre sig blind 
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på gamle læresætninger og på analyser, som aldrig 
har bevist noget om livsbetingelser på andre kloder. 
Tillad mig som afslutning at fremsætte følgende 
betragtning: 

Enhver, som grundet sin uddannelse påberåber 
sig et tilhørsforhold til videnskaben, står i dag ved 
skillevejen. De, der ikke kan eller vil følge udvik­
lingen, tilhører en generation, som snart "går i 
graven". Det er de andre, vi må sætte vores lid til. 
De skal føre denne klodes mennesker ind i den 
nye tidsalder - frem til et fællesskab med vore na­
boer på de andre planeter i vort solsystem. I årtu­
sinder har disse mennesker hjulpet os frem, nu er 
tiden snart inde - da vi gennem vJdenskaben selv 
kan hjælpe til. 

I dag overspændt sludder - i morgen selvfølgeligt! 

Den franske flyvepioner Gabriel Voisin kom en 
gang med en slående bemærkning, han sagde: 

De flyvende tallerkener er skilt fra os af en gi­
gantisk forhindring, nemlig - vor tilbagestående 
tekniske kunnen, og - vor hovmodige bedreviden­
hed. 

H C. 

,,.,,., * , ... .,. 
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Norsk UFO Studie-Sirkel, Holmengrencia 3 7, 
Holmen, Oslo. 
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........... 

"F:ying Saucer Review" for oktober 1956 beret­
ter : 

Oswald Eifler, den oberschlesiske hjemstavnsdig­
ter, fortæller følgende: 

"1 sommeren 19 15 gjorde jeg tjeneste ved det ty­
ske feltlazaret nr. l i drengeskolen i Luneville. En 
letsåret officer kaldte mig pludselig udenfor og 
pegede på en skive, som hele tiden stod ganske 
stille på det samme sted på himlen. Også høje 
officerer kom til stede og udtrykte deres undren og 
beundring. Gennem kikkert kunne man se kugler i 
det tallerkenformede objekt. Vi havde det indtryk, 
at pi-loten i det uforklarlige objekt betragtede os 
meget indgående. 
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Tildragelse i Norge 
"Flying Saucer Review" oktober 1956 beretter 

følgende: 

Malermester Trygve Jansen kørte i sin vogn fra 
Oslo, hvor han havde tilsyn med et arbejde, til sit 
hjem i Skien. Som ledsagerske havde han sin na­
boerske, fru Buflot. Jansen havde tilbagelagt stræk­
ningen Oslo-Skien dagligt gennem flere år. Det må 
lige her nævnes, at vejen på et temmelig langt styk­
ke følger en lang, smal sø. 

Ved en bro ved søen så de pludselig et fæno­
men. Det var en lys genstannd, som med stor ha­
stighed stødte frem bag en lille forhøjning. Den 
fløj frem og tilbage over søen og landevejen. Da 
Jansen havde sin opmærksomhed henvendt på vejen, 
kunne han kun af og til se efter objektet. Først 
tænkte han også, at det var en slags refleksvirkning 
eller en stor fugl. Efter nogen tids forløb mærkede 
han dog, at lyset fulgte ham. Det omkredsede sta­
dig vognen, men foretog ofte brede sving ud til 
siden. Han og hans passager havde snart på for­
nemmelsen, at de blev forfulgt. På køreturen langs 
søen kom objektet seks eller syv gange ganske nær 
til vognen, og de begyndte at føle en vis uro. 

Da de havde passeret søen og befandt sig på en 
lige vejstrækning, fløj objektet hen foran vognen og 
holdt stille over midten af landevejen. Jansen følte 
sig næsten tvunget til at standse, hvilket han til 
sidst gjorde, da objektet begyndte at glide nedad 
mod landevejen. Lige foran ham holdt objektet at­
ter stille. Begge havde en ganske bestemt følelse af 
at blive betragtet meget nøje. Pludselig steg objek­
tet lodret til vejrs og forsvandt bagud med meget 
stor hastighed. Mens objektet holdt stille foran 
vognen, følte de begge en prikken i ansigtet. Denne 
følelse var noget lig den, man får, når man bliver 
truffet af en eller anden kraftig varmestråle. Det 
mest mærkværdige var dog, at Jansens ur, der gen­
nem mange år havde gået meget præcist, fra dette 
øjeblik stod. Det måtte gennemgå en meget kostbar 
reparation. Urmageren sagde, at uret måtte have 
været udsat for en meget stærk magnetisk påvirk­
ning. 

Da han kom hjem til sin bopæl, kom hans kone 
ud og spurgte ham straks, om han havde købt en 
ny vogn. 

"Nej", svarede Jansen, "hvorledes kommer du 
dog på den tanke". 

"Prøv selv at se", svarede hans kone og pegede 
på bilen. 

Vognen, som hidtil havde været mat beige, skin­
nede nu og havde en grønlig tone. Der findes man­
ge vidner på denne ændring i farven, og disse vid­

ner havde bemærket dette, før Jansen og fru Buflot 
med et eneste ord havde omtalt deres oplevelse. Den 
næste dag havde vognen atter sin originale beige 
farve. 

Jansen skulle den samme aften havde nogle gæ­
ster, men det var ham ikke muligt at spise noget 
som helst. Han var ikke just syg, men han følte sig 
ikke helt godt tilpas. Det prikkede stadig i ansigts­
huden, som om han i for lang tid havde været ud­
sat for højfjeldssol. Efter 24 timers forløb følte han 
ikke mere nogen eftervirkning. På samme måde var 
det gået fru Buflot. 

Begge havde haft god lejlighed til at betragte ob­
jektet, og de sagde, at det lignede en lysende skive 
med vinger. Den syntes at rotere og den havde 
ovenpå et slags førersæde. Det lys, som skiven ud­
sendte, var temmelig stærkt og af en hvid-grønlig 
tone. Lyset syntes ofte at pulsere og oplyste af og til 
hele skoven. 

- Det er mærkeligt, at -man kaa 
komme i det voldsomste oprør ovør 
den mindste bagatel - m6den:r 
storø begivenheder sltt iklu gør 
noget indt1'1/k. 
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/U ars 
. 

t gen 
Washington - 30. april. - Tilstedeværelsen af 

liv på Mars, er blevet bevist næsten aiil: for godt. 
Dr. Gerard de Vaucouleurs fra univers-itetet i Pa­

ris og Harvard College Observatoviet, præsenterede 
denne vurdering i dag, ved en enquete solidarisk 
organiseret af National Academy of Sciences (det 
nationale Videnskabernes Akademi) , Den nationale 
Luftfart og Rumadministration og Det amerikanSJke 
PhysiSJke Sel•sikab. 

Han henv.iste til spektroskopiske observationer 
ved Lowell observatoriet i Oktober, som påviste 
spor af vegetation. Disse observationer er fornyl•ig 
blevet prøvet til at fjerne forskellige muligheder for 
mistydning. 

Andre spor er, i henhold til Dr. de Vaucouleurs, 
iberegnet de sæsonmæssige skift .i de mørke dele af 
Mars, og deres påfaldende evne t•il at sprede eUer 
rejse skyer af støv, som faldt til ro på dem gang 
på gang. 

- Selvbestøvende planteEv. -
Hans anælyse vakte livlig diskussion. Dr. Harold 

C. Urey, som er vinder af Nobel-prisen, og som 

har en vis •indsigt i universets struktur, kommente­
rede tørt: "Det viser at planterne på Mars har ev­
nen t:il at bestøve sig selv. Der er .ingen forklaring 
på", f o fltsatte han, "hvorfor muskuløs liv skulle 
være begrænset til dyr". 

Dr. de Vaucouleurs sagde, at i oktober bevægede 
en støvsky sig tværs over Mars's overflade; så stand­
sede den og fovblev stille i en måned, indtil den 
gradvis forsvandt. Den har tilsyneladende bestøvet 
vegetationen, sagde han. En anden videnskabsmand 
henv·iste til en •l ,ignende række hændelser under en 
støvstorm på Mars i 1956. 

Mars kom tæt til Jorden i 1954, 1956 og sidste 
ok.tober. Så gode forhold for observation kommer 
ikke igen før om 13 år. 

- Tæt ved det endelige bevi•s. -
Dr. de Vaucouleurs sagde: "Det samlede bevis­

materiale er meget tæt ved at være det endelige be­
vis på ti•lstedeværelsen af nogle former for planteliv 
på Mars". 

APbejdet ved Lowell Observatoriet i Flagstaff, 
Arizona, var udført af Dr. William M. Stinton. Han 
beskrev -sine studier i et interv·iew efter mødet. Han 
sagde, han sigtede med observatoriets 200 tommers 

teleskop, både mod de mørke og de lyse steder på 
Mars. Alt lyset som blev opfanget var reflekteret 
soHys, da Mars -ikke selv producerer noget lys. 

Alligevel blev noget af solspektret absorberet af 
de reflekterende ovevflader. Tre af sp�ktrallin•ierne 
fra de mørke steder, var karakteristiske derved, at 
sammensretningerne af kulstof og brint, viste sig at 
være af levende stof. Dette var i·k>ke .tiHældet med 
lyset fra de lyse steder, sagde han. 

Dr. Stinton sagde, han ·ikke havde været i stand 
til at finde noget uovganisk stof, hvor nøje kemisk 
beslægtede de end var, som viste alle disse tre spek­
traUinier. Han fandt dem i alger - det grønne 
S'kum som fiindes i søer - og i filtrerpapir, som 
indeholdt organ,isk stof, enten i form af træmasse 
eller dyriske fibre. 

Til trods for sin overbevisn�ng, som havde påvist 
planteliv på Mars, sagde Dr. Stinton, han i�ke kun­
ne SJiges at have prøvet alle mulige uorganiske car­
bonater, som måtte have lignende spektraHinier. 

Dr. Gerard P. Kuiper, leder af Yerkes Observato­
riet, og som har en vis indsigt ,j planetsystemet, sag­
de, observationerne var overordentlig interessante. 
Hvordan man end bestred betydningen af det for­
svindende støv, noterede man sig, at lavama11kerne i 
den sydvestlige del, al1lerede var rensede for støv­
lag af vinde, som spredte støvet. 

Han gjorde i1�ke indvendinger mod de spektrosrko­
piske data. 

T,idl•igere på året udgav "The House Select Co­
mi<ttee on Astronautic and Space Explorations",  en 
rum-håndbog med forord af "The Rand Corpora­
tion". 

Foruden arbejderne af Dr. Stinton og Dr. Kuiper, 
beskriver den studier udført af sovjetiske videnskabs­
mænd. 

Rapporten slut•ter med at "der er temmelige gode 
beviser" for liv på Mars. 

En detektorvarsling kan være 
en hilsen fra rummet, gør Dem 
altid den ulejlighed at se efter, 
om der er »noget på himlen«. 
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Manchester Evening News (25. oktober 1 959). 

Politiet i Marple, Cheshire, har fået et "nyt" 
problem. To små piger, som så ud af et vindue ef­
ter at have hørt en summende lyd, så, hvad de mente 
var en flyvende tall. Deres far fortalte politiet det, 
men politiet sagde: Vi ved overhovedet ikke, hvor 
dan vi skal behandle flyvende tallerkener. ( Hvem i 
"embedsmandsriget" ved det? Red. ) .  (Det er gan­
ske interessant, at to "småpiger" vidste, hvad en 
tallerken var ! ! Overs. ) .  

Orbit, november 1 959. 

* 

Dino Kraspedon fortalte ved en foreningssam­
menkomst om et flyvende objekt, der kredsede over 
et højt placeret fort. Fortet er beliggende ved ky­
sten nær Santos i staten Dao Paulo. - To soldater 
blev ramt af en varmebølge, så de besvimede. De 
måtte bringes til Rio (af flyvevåbnet) ,  for at kom­
me under lægebehandling. - Denne begivenhed er 

senere omtalt i dagbladet "0 Globe" (8. april 1958) 
og magasinet "OCruzeiro" ( 24. maj 1958) .  

Det er, som om man er  lige ved at  be­
tragte det 20. århundredes menneske som 

noget, verden ikke har set magen til. 

Sognepræst Erik Nissen. 

UFO-film 
I Toronto har jeg set en speciel-fjernsynsudsen­

delse, der for første gang efter at Pentagon efter 
månedslange grundige undersøgelser har frigivet 
filmsstrimlerne, viste de originale autentiske UFO­
optagelser fra Montana og Utah. Den officielle 
kommentar til filmene lyder: 

"Disse fartøjer stammer ikke fra jorden, de sty­
res af intelligente levevæsener, der kun kan stamme 
fra områder udenfor Jorden". 

Desuden har jeg indsamlet yderligere observa­
tionsrapporter fra provinserne Ontario og Quebec, 
samt skrevet en avisartikel til herværende aviser 
om 4 politibetjente, der den 7. november 1958 ob­
serverede en UFO fra to steder, der ligger 5 km 
fra hinanden i Brucecountry/Ontario. Artiklen kom 

i april 1959 retur uden nogen kommentar. 
William Koenig, Toronto, Canada. 

Litteratur 
* 

Det er med vore anmeldelser meningen at 

fortælle læserne hvad de forskellige U F O­
bøger indeholder, idet der som tidligere nævnt 

kun er ca. IO 0/0 af de omkr. 300 foreliggende, som 

er uden anden islæt. Der vil dog ikke blive tale om 
at give nogen bedømmelse af de enkelte bøger. 

Det, at en bog anmeldes, skal således ikke op­
fattes som en anerkendelse herfra, vi bringer bø­
gerne efterhånden, som vi får dem hjem - �Jltså 
uden nogen bestemt rækkefølge. 

Bøgerne vil kunne købes i Tysk Bogimport A/S, 
Vestervoldgade 83, København V. 

P. Mathiesen, Horsens, anmelder 

M. K. J E S S U P: 

THE EXPANDING CASE FOR UFO 
Vor anden bølge af civilisation kendte i tidligere 

tider flyvning. Intelligenser har bearbejdet genstan­
c!e, vi kan finde i tertiære lag. Første bølge byg­
gede den store pyramide i Ægypten. 

Pygmæere kendes helt tilbage til Miocene tiden 
(for 33 mill. år siden!) .  Det er mere sandsynligt, 
at rumfartens oprindelse stammer fra jorden end 
fra andre planeter. Man kan gå ud fra, at Pygmæ­
ere i en tidligere tidsperiode fremkaldte en civili­
sation, som brugte gravitationsprincippet Kan det 
tænkes, at jordens tyngdekraft er ændret gennem 
tiderne, og at det var derved, at fortidsdyrene nå­
ede deres kæmpestørrelser. Var forholdene ligeså 
på månen ? Var de sagnagtige kæmper i Peru kom­

met fra månen? Var de store stenbygninger på jor­
den at opfatte som signaler til månen eller rummet. 
Er forholdet mellem kæmperne og pygmæerne (de 
sidste findes jo i dag) det samme, som forholdet 
mellem de uddøde kæmpeøgler og dyrene i dag. 

Jessup omtaler pygmæernes historie og opkaster 
den teori, at de skulle have noget at gøre med de 
uforståelige ruiner i Zimbabwe i Afrika (der hvor 
man formoder, at dronningen af Saba havde sine 
guldminer) .  

D e  små grønne mænd i UFO' erne bærer e n  slags 
dykkerdragt, og de har intelligente øjne, men man 
har hidtil ikke kunnet se deres arme. Pygmæere 
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fandtes i fortiden i Sydamerika, og her har man 
fundet deres mumier dybt inde i klipperne? -
Endvidere findes de i Nordamerika og Centralame­

rika, og stedlige legender omtaler de første menne­
sker som dværge, der arbejdede i mørke! (Picterne 
i England var meget små og arbejdede kun om nat­
ten ) .  Mayafolkets legender beskriver syndflodsøde­
læggelser forårsaget af cosmiske kræfter i relation 
til Venus. Stonehenge i England skyldes måske 
pygmæerne, der bekrigede giganterne fra Mu. Dette 
folk spores over hele verden foruden som oven­
for anført i Peru, Ægypten, Afrika, Indien, Stille­
havet o.s.v. I arnazooskovene findes glemte byer. 
Man havde en kraft, vi ikke kender, der kunne 
tumle de største stenkolosser. Var det "det kolde 
lys". Arnazoo-byerne var befolket med små mænd. 
I Europa findes grave 10-20.000 år gamle med 
indgange så smalle, at normale mennesker ikke kan 
klemme sig derned. De fleste spor af pygmæere fin­
des dog i de varme zoner. Jessup omtaler de små 
trin, der fører op til Zimbabwes "Akropolis", lige­
så i Peru. Passager og gange er så små, at de er be­
regnede til små folk. Hvor forsvandt beboerne hen 
fra Zimbabwe pludseligt. De efterlod sig ingen 
grave, og hvor er alt deres guld henne. Findes der 
ingen skrift efter et sådant kulturfolk. Kan det 
tænkes, at de ikke hørte til her på jorden, men i 
rummet, og at de vendte tilbage dertil, da katastro­
fen indtrådte på jorden. Ruiner jorden over vidner 
om den samme kultur, og de fleste havde den phal­
liske tilbedelse tilfælles, og op gennem tiden fin­
des de samme symboler på Fønikernes mønter. 

Pygmæerne lever i små isolerede samfund over 
hele jorden, og de har antipati imod at blande sig 
med andre racer. De er som fanger, der lever i 
ensomhed under påvirkning af "noget" fra fortiden 
eller "udefra". Kan det tænkes, at de har levet i 

ensomhed i rumskibenes celler eller i strukturer på 
månen, inden de er kommet herned. J.ever deres 
forfædre i rummet? Er de landsat fra rumskibe over­
alt på jorden i disse små samfund? 

Jessup redegør for den store pyramide og al dens 
talmystik. Den er bygget af en højt udviklet race 
for 72-108.000 år siden med en kultur så høj, at 
den kun kan stamme fra rummet. Selv om det altså 
ikke er pygmæere, der har bygget pyramiden, er det 
forunderligt, at almindelige mennesker de fleste 
steder i denne ikke kan gå oprejst. 

Vedr. pygmæsproget fremhæves navnlig Malaya­
gruppen, der synes at have en erindring om skrif­
tens brug. De har også syndflodssagn, og deres 
gud lever i himlen. {l. civilisationsbølge på jorden 
arbejdede i sten. Var de første UFO af sten? Aste­
roider?) .  Pygmæernes gud levede med en kvinde, 
der var grøn i huden. (Tænk på UFO med små 
grønne mænd) .  Pygmæerne har en høj kultur, der 
går langt tilbage i fortiden, ejendommeligt at de 
ikke har nogen egentlig skrift. De var i besiddelse 
af en mental kraft, vi ikke kender nu, vi kalder 
det bare sort magi. Forfatteren fortsætter med at 
fortælle om deres såkaldte heksekraft og kommer 
herunder ind på de nu ødelagte underjordiske gan­
ge i Andes, hvorefter han fortæller om pieterne og 
de mystiske okulte druider og stonehenges bygher­

rer, et værk der er nøje forbundet med præ-ægyp­
tiske og præ-østlige kulturer. Engelsk, skotsk og 
irsk Folklore er fyldte med beskrivelser af små 
mænd. Måske byggede de små mænd rumskibe, 
måske fik de dem fra forfædre i rummet i jord­
måne systemet. Vi læser nu atter om bygningsvær­
ker i Peru og om tunneller og rum så lave og små, 
at de kun kan benyttes af små mennesker. Tunnel­
leroe er fra før istiden. Man har fundett en mu­
mie der, der blev beskrevet som et barn. Mon det 
var et barn? Det er de glaciale ødelæggelser, der 
har bragt gangene for dagens lys. Før Clacialtiden 
boede pygmæerne i Andes, og deres kultur gik til 
grunde samtidig med Mu's kultur for 270.000 år 
siden. Astronomer hævder, at Tiahuanco skal date­
res til 26.000 år f. Kr. - Arkæologer daterer til 
1000 f. Kr. Føromtalte tegninger i Peru be5tår af 
geometriske figurer nogle miles i udstrækning. Der 
er parallelle linier, triangler, spiraler og dyrekari­
katurer. Da udstrækningen er så stor, at man kun 
kan se dem som figurer fra luften, må de være be­
regnet til at ses af nogen, der fløj. Den røde tråd 
i UFO-forskningen er de små mænd. USA skal have 
beslaglagt UFO med små mørkhudede døde mænd, 
og vi læser nu beretninger om sådanne små, men 
fuldt udviklede mænd, hvoraf nogle endog bevæ­
gede sig som var de mekaniske. Nogle havde hjæl­
me på hovedet, og de fleste var grønligt lysende 
med kloagtige hænder og store lysende øjne. De var 
at slå på som metal, og de brugte et "rør" med strå­

ler til at lamme folk med i kort tid. 
Jessups bog er så stofrig, at det er meget van-



UFO-NYT 89 

skeligt at anmelde den blot nogenlunde fyldestgø­
rende, enten man er enig med ham eller ej, er den 
ganske afgjort værd at læse, og den bør findes i 
enhver rigtig ufologs bibliotek. Jessup er i besid­
delse af en fantastisk omfattende viden. 

MathieseTJ 
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Med venlig tilladelse fra 

George Adamski- Lucy Mc. Ginnis 
bringes 

Spørgsmål nr. 30 :  Er der lttft på månen? 
Svar: Ja. Vore videnskabsmænd ved, at enhver 

form, for at beholde sin facon, må have et lige 
stort indvendigt og udvendigt tryk. Atmosfære, som 
den omgiver et legeme i rummet, leverer det nød-

vendige tryk til at forhindre legemet i at eksplo­
dere eller opløses. Der bygges et enormt tryk op 
inden i alle planeter, men den omgivende atmos­
fære opvejer dette ved at frembringe en perfekt ba­
lance gennem tryk fra ydersiden. 

Da Månen er et mindre legeme, har den en for­
holdsvis ringe atmosfære, dog ikke så ringe, at 
mennesker fra Jorden og andre planeter ikke kunne 
vende sig til den. Thi har vi ikke observeret broer, 
tunneller og rumskibsbaser på Månen i den seneste 
tid? 

Ydermere vilie vore videnskabsmænd og regerin­
gerne ikke ofre så mange penge på at nå vor na­
turlige satellit, hvis de ikke var sikre på, at den er 
omgivet af atmosfære. De ved, såvel som De og 
jeg, at det vil være umuligt at medbringe tilstræk­
keligt ilt i fartøjerne, til at gøre livet komfortabelt 
for de, som Iander der. Og hvis, som det påstås, 
den første nation, som når Månen, vil kontrollerer 
Jordens skæbne, må de regne med tilstrækkelig na­
turlig atmosfære til at kunne konstruere de nødven­
dige installationer, hvorfra operationerne kunne ud­
føres. 

Husk også, at ilt ikke er nødvendig for besæt­
ningerne alene, men også for at alt udstyr kan ar­
bejde. Ingen motor, selv ikke en atommotor, kan 
arbejde, når ilten mangler. 

Lad mig endnu en gang minde Dem om, at der 
på Månen lever mennesker i fred og fordragelighed. 
Hvis en af vore nationer håber at nå dette legeme 
og lande der, må planerne indeholde fred og venlig­
hed imod de, hvis hjem de vil besøge. 

Spørgsmål nr. 3 1: Er asteroiderne mellem Mars og 

fttpiter opstået på grttnd af en planeteksplosion, 
som nogle tror? 

Svar: Nej. Rumfolkene har fortalt mig at astero­
iderne ikke er en eksploderet planet; det er heller 
ikke, som det til tider er blevet påstået, en planet 
ødelagt af "onde kræfter". Det er snarere en natur­
ligt udklækningsapparat, hvor ifølge naturlove pla­
neter fødes til at erstatte de bestående, efterhånden 
som disse opløses. Andre legemer, som er nødven­
dige til en perfekt balance i systemet opstår også 
her. 

Området tjener som vibrator eller ryster, idet det 
ryster, hvad vi kan kalde "rolig" kraft til aktiv 
kraft. Dette er væsentligt for aiie systemer. Astero­
iderne er i virkeligheden elektro-magnetisk ladet. 
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Hvert minut bliver partikler individualiseret og 
oplyst af den naturlige energi, som er i dette spe­
cielle område, og vokser frem eller opløses i evigt 
skiftende forhold. Hvis ikke vi havde dette område 
af intensiveret aktivitet - og to mere længere ude 

- ville vores system ikke have tilstrækkelig kraft 
til fortsat at eksistere. For bedre at forstå dette, 
kan området sammenlignes med det, vi kalder dyna­
moen i en motor. Men den naturlige kraft, som 
frembringes, er uden strømstyrke, og betjener sy­
stemet gennem noget i retning af en pumpestation. 

PartikJerne i et asteroid-område kolliderer hele 
tiden. Dette resulterer til tider i en blanding af 
de to, idet der herved frembringes et større legeme, 
sommetider i en eksplosion, nøjagtig som når to elek­
triske tråde berører hinanden. Utallige lignende om­
råder består gennem Kosmos. Alle tjener som gene­
ratorer eller udbredere af kraft, så vel som frem­
bringere af den. Den nødvendige reaktion til at 
frembringe energi, som understøtter alle legemer i 
sig selv, frembringes gennem denne konstante frik­
tion. 

For nogle kan dette synes at være en strid i den 
guddommelige plan. Men det er ikke en strid, som 
vi kender det, hvor en sendes imod en anden for 
at ødelægge. I virkeligheden er det konstruktion, 
når man sammenligner med den strid mellem han­
køn og hunkøn, som fører til frembringelsen af en 
unge. Det er en almindelig strid i hvilken den ene 

part giver sig hen til den anden for helhedens skyld. 
Dette var den forklaring rummenneskene gav mig 

vedrørende asteroidernes formål. Jeg videregiver det 
som en hjælp til at klarlægge dette mysterium i 
tankerne på de, som søger en større forståelse af 
det univers, i hvilket vi alle lever. Efterhånden som 
vi bygger fartøjer og rejser i rummet, vil vi gennem 
egne opdagelser kunne se sandheden i denne og 
andre oplysninger givet os af de, som allerede har 
opnået denne viden gennem egne opdagelser. 

Medens vi taler om asteroiderne kan jeg nævne 
en af vore videnskabsmænd, dr. Arthur M. Harding. 
I sin bog "Astronomi, glansen fra himlen bragt ned 
til Jorden", udgivet af Garden City Publisbing Co., 
Ine. i 1935, skriver dr. Harding på side 129: 

"Man mente engang, at planetoideroe var resul­
tatet af eksplosionen af en enkelt planet, som en­
gang havde kredset omkring Solen mellem Mars og 
Jupiters baner. Man kan imidlertid se, ved at stu-

dere deres baner, at de ikke kunne være resultatet 
af en enkel t eksplosion". 

Hans omtale af planetoideroe er, selv om den 
er kort, meget interessant og oplysende. 

Spørgsmål nr. 3 2 :  Betyder den ofte omtalte "tip­

ning af Jorden" total ødelæggelse? 

Svar: Nej. I virkeligheden vil kun en lille del 
af kloden blive direkte berørt. I vor tid kan enhver 
katastrofe begrænses på grund af vort verdensom­
spændende forbindelsessystem. Vore bedste viden­
skabsmænd studerer bevægelserne omhyggeligt, og 
betimelig advarsel vil blive givet. 

Denne tipning er ikke resultatet af vor anven­
delse af svære bomber, ej heller er det afstraffelse 
for "verdens synder", det er en naturlig, metodisk 
forandring, som forekommer på alle planetariske 
legemer. Naturen er i konstant bevægelse; konstant 
omskiften, nu og i evig tid kan ikke ændres 
af mennesker. Jordens tipning, som vil bringe ud­
hvilet og frugtbar jord op fra havene for at erstatte 
udslidt jord, vil blot være en fuldbyrdelse af en 
kosmisk timeplan. Var der ikke disse "hvileperio­
der" for udpint jord, kunne ingen planet fortsætte 
med at understøtte liv. Et landområde, som for 
lang tid siden blev trukket tilbage fra menneskets 
udnyttelse, vil komme op, medens andre landområ­
der igen vil blive dækket af livgivende have for at 
blive genoplivet, indtil de en dag, i en fjern frem­
tid igen vil komme op til menneskets udnyttelse. 

Dette er sket utallige gange i det forgangne, så 
De kan se, vor verden vil ikke forgå. 

Oven fra, hvor deres fordelagtige stilling giver 
en større mulighed for observation og med deres 
tekniske kendskab og mere udviklede instrumenter 
end vore, vogter rummenneskene også. Når resul­
taterne er endelige vil de med glæde dele dem med 
os. Hvor meget dette kunne betyde for os afhænger 
af, hvor modtagelige vi e�, når tiden kommer. 

Skulle sådanne advarsler fra vore videnskabs­

mænd og fra rummenskene blive ignoreret, som ofte 
tidligere, vil der gå mange til grunde. Hvis menne­
skene imidlertid vil andet end tænke på, at livet 
skal bruges til at genopbygge og atter nå den stil­
ling, man bryder sig om, kan tabene formindskes. 
Men overlevelse vil sidst afhænge af, hvor vidt 
advarslerne om at rejse til sikrere steder følges. 
Her står vi igen over for at individuelt problem, 
en bestemmelse den enkelte selv må tage. 
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UFO -observationer 
over Skandinavien 

Fra den 10. april til den 12 .  maj 1960 er der ialt 
indkommet 14 rapporter til SUFOI - 1 2  fra Dan­
mark og 2 fra Norge. 

Af de danske rapporter er 4 fra marts og 8 fra 

april 1960 . 
De 2 norske rapporter er begge fra marts måned. 
Herefter er rapportantallet på ialt 1 1 2 3  stk., der 

fordeler sig som følger: 

Før l. januar 19 59 . . . 

Fra 1959 
Fra 1960 

Danmark: 

3 1 2  rapporter 
764 rapporter 

47 rapporter 
!alt 1 1 23 rapporter 

Den 25. marts kører en bilist på vejen fra Vest­
birk til Sandvad. I vognen var også l passager. Kl. 
ca. 2 2, 15  bemærker de et ejendommeligt lys ved si­
den af vejen. Det forsvandt pludseligt. Efter ca. 400 
m's kørsel ser de atter lyset stå stille i højre vej-
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side. Det flytter sig nu ud midt på vejen i ca. 3 
m's højde. Man standsede nu vognen og slukkede 
lygterne. Imens bevægede lyset sig ud til venstre. Bi­
listen gik ud af vognen og betragtede det i nogle få 
;ninutter, indtil lyset pludselig forsvandt. Objektet 
nr rundt med en farve som en qnkellygte og den 
virkelige diameter anslås til ca. 50 cm. 

Ved Hørbylunde bakke ved Silkeborg ser 4 perso­
ner i bH den 29. marts kl. 19,45 l rundt objekt 
langsomt bevæge sig over nogle trætoppe. Ca. 500 
m længere fremme ses objektet igen i stærkere fart 
forsvinde mod nord. 

Fra den 3 1. marts er der 2 rapporter, begge fra 
Horsens. 

Den første er fra kl. 2 1 . 10 hvor der observeredes 
1 orangefarvet objekt passere fra vest mod ssv med 
ca. 600 km/t. 

Den anden rapport er fra kl. 2 1,45 hvor der ses 
3 runde orangefarvede objekter passere fra syd mod 
i1ord. 

Den 4. april kl. 0 1. 1 2  observeres fra Trørød l ci­

garformet grønligt objekt komme fra ssv og flyve 
mod nnø. Farten anslås til ca. 1500 - 1 800 km/t. 
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Samme dato kl. 2 3.05  ses fra Jebjerg l gult ob­
jekt passere fra øst mod nord. 

Den 6. april kl. 00.30 står en mand i Horsens og 
betragter månen i sin kikkert og blev opmærksom 
på l rundt gulligt objekt, der sås tydeligt på den 
mørke del af måneskivens øverste del. Observatio­
nen varede i ca. 10 min. 

Samme dato kommer en mand kørende i bil fra 
Nr. Snede til Horsens, da han kl. 23. 10 lige over 
horisonten får øje på en samling lyspunkter. Der var 
6 stk. som sås i en trekant-formation. 

2 unge mennesker på scooter ser den 14. april kl. 
23.30 på vejen mellem Skovby og Løjt l aflangt ob­
jekt med et kraftigt lys over hele obj�ktets midte. 
Ved første iagttagelse stod objektet stille, men da­
lede derpå langsomt et sty>kke, hvorpå det standsede 
et øejblik, for så at forsvinde skråt opad i skyerne. 
Efter at have kørt et stykke sås et stærkt lys gen­
nem skyerne. 

Den 17. april kl. 23.40 ser en dame fra Helsingør 
l aflangt sølvskinnende opjekt i zenith. Objektet, 
der havde en hale efter sig, forsvandt meget hur­
tigt mod syd. 

Den 27. april kl. 2 1. 54 ses mellem Herning og 
HilJing l rødligt objekt. Bevægelsen var af og til 
duvende. 

Den 28. april kl. 2 1. 2 5  får et ægtepar, der kører i 
bil, øje på et stort cigarformet objekt. Man stand­
sede bilen og steg ud og betragtede objektet i ca. 3 
minutter. Lige inden de steg ud havde konen set 3 
lysende runde objekter, der fra hver sin side tilslut­
tede sig det aflange. Det cigarformede objekt stod i 
en vinkel på ca. 45 grader i luften. Observationen 
fandt sted ved Rye bro. 

Norge: 

Rapporterne fra Norge kommer begge fra Skien. 
Den l. marts kl. 19,55  ser 11 - 12 drenge l 

rundt objekt passere fra ønø til n. lJrengene mener, 
at objektet, der lyste i spektrets farver, var et me­
teor eller komet. 

Fra den norske skoleelev, der tidligere har ind­
sendt rapporter i forbindelse med hans observatio­
ner af solpletter, har SUFOI igen fået en rapport. 

Den er fra den 11. marts kl. 16,57 da han fik øje 
på l lille ellipseformet objekt, som bevægede sig i 
rasende fart over solskiven. 

* 

Statistisk beregning 
Lederen af Norsk UFO Studie-Sirkel, civilingeniør 

Gunvald W eie har meddelt os, at frekvensundersø­
gel serne, som har været foretaget over en årrække, 
viser, at der skal komme en betydelig stigning i 
antallet af UFO-rapporter i juni og juli måned. 

Undersøgelserne har afsløret en betydelig stigning 
i antallet af observationen, når Mars, Venus, Jupi­
ter o.s.v. er nærmest Jorden. I juli nummeret af 
UFO-NYT håber vi at kunne bringe de statistiske 
tal, således som hr. Weie har klarlagt dem. 

Den beregnede kommende stigning i juni og juli 
skyldes planeten J u pit er. 

Tilbage står så at håbe, at stigningen også vil 
ramme det skadinaviske område. 

Weekly Scotsman (15. oktober 1 959). 

En flyvende tallerken blev set på himlen over 

New Cumnoch af en mand og kvinde, der var på 

vej til arbejde i bil. Mr. Hugh Mc Kinnon, (un­

derpostmester) og Mrs. J. Richmon var på vej til 

New Cimnoch, da Mrs. Richmon så et "ovalt ob­

jekt" svæve over en golfbane. Bilen blev stoppet og 

de iagttog begge obj. i omkring fem minutter. De 

var overbevist om, at de havde set en flyvende tal­

lerken, da de så den bevæge sig i stor fart, idet 

den steg hurtigt i sydlig retning. Transportministe­

riet og "Civil Aviation Flying Control Unit" på 

Prestwick-luftbasen erklærede det for muligt, at et 

luftfartøj kunne have været et sted i området på 

det tidspunkt. Det meteorologiske kontor på Prest­

wick sagde, at der ikke var nogen balloner oppe 

ved den tid. 
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ATOMFARE N 
Næsten hundrede atomforskere fra hele verden var 

for nylig forsamlede i Baden ved Wien. Det drejede 
sig ikke om mænd, der forsøgte at finde nye masse­
ødelæggelsesvåben, men derimod om ansvarsbevid­
ste mennesker, der forsøgte at finde ud af, hvad 
der kan gøres for at redde menneskeheden. De be­
slutninger, man kom til, var stilet til regeringerne. 

Man kan roligt regne med, at menneskeheden ville 
blive grebet af dødelig panik, såfremt disse fag­
folks rapporter ville blive offentliggjort. 

Således talte den verdenskendte nobelpristager 
professor dr. Linus PauJing fra USA, der for tiden 
er på foredragstourne i Vesttyskland. 

Han var tidligere medlem af den amerikanske 
atomenergikommission, men trådte tilbage, da han 
kunne se, at det var ved at udvikle sig til en atom­
katastrofe. Det kan se ud, som om denne viden­
skabsmand vil vinde dette kapløb med tiden. Der­
for er han til stadighed på rejse fra sted til sted 
med et rigt materiale af statistik, beretninger og be­
regninger. Således viser hans tabeller at radioakti­
viteten er steget tre procent fra 1945 til 1946, i 
dag er den 39 % højere og i 1965 vil den være 70 
% højere. Han udtaler ligeledes, at Nordeuropa er 
meget mere udsat for det radioaktive nedfald end 
den sydlige halvkugle. Hans studier viser for eksem­
pel, at der i de nordeuropæiske søer er en stadig 
voksende procentdel af misfostre blandt frøerne. 
Dr. PauJing har ligeledes en liste over de nuvæ­
rende atom- og brintbombelagre. Disse er vanvittig 

store, ikke een gang, nej 26 gange kan hele men­
neskeheden udryddes, såfremt atombomben bringes 

i anvendelse. 
Men alle de mennesker, der hører dette i fore­

drag eller læser det i aviserne, bliver nok skrækslag­
ne - men de tier. Selv om to frygtelige verdens­
krige har hærget verden i vort århundrede, ligger 
ligegyldighedens tågeslør over menneskeheden. En­
hver føler, at de er stillet overfor en magt så stor, 
at der ikke er noget, de kan gøre ved noget som 
helst. Derfor er det kun nogle få modige, der tør 
løfte deres røst, det er dem, der er vor tids mar­
tyrer. 

Er det ligegyldighed, magelighed eller ønsket om 
tndelig ikke "at blive rodet ind i noget", der gør, 
at folk kan forlade disse foredrag uden at være 

rystet i deres inderste? Hist og her er der en enkelt, 

der vågner op, men det er kun som enkelte sandkorn 
i en stor ørken. Hvornår når vi dertil, at hele den 
plagede menneskehed vågner op? Samlede og enige 
er alverdens folkeslag en magt, som ingen kan sidde 
overhørig. 

Vi ved, at rumbrødrene har os under observation, 
og at de er rystede over den apatiske måde, vi be­
tragter kernevåbnene på. Men vi få, der ved besked, 
må hæve os op over de andre, vi må selv gøre en 

indsats og bevise, at vi er deres hjælp værdig. 

Vi skal blive ved med at forlange menneskeret­
tigheder, der etisk står så højt, at de ikke kan gø­

res til genstand for politisk studehandel. Vi men­
nesker hører uanset race eller nationalitet til den 
store menneskeslægt og er udstyret med en tæn­
kende hjerne, der sætter os i stand til at udføre 
selvstændigt arbejde og til selv at dømme mellem 
godt og ondt. Men vi er ikke tvunget til at under­

kaste os en lille flok videnskabsmænd, der mener 
at de kan skalte og valte med vore og vore efterkom­
meres liv som de vil, og som for længst har glemt 

loven om næstekærlighed. 
UFO Nachrichten. August 1959. 

Hjernen opfører sig ikke i alle funktioner 

som en samlet enhed. 

H. Pakkenberg, dr. med. 
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Første verdenskrig 
Weltraumbote nr. 1 6/ 1 7  1957. 

At observationer af "flyvende tallerkener" er sket 
før Kenneth Arnold ( 1947) er en kendsgerning, 
som vil fremgå af nedenstående beretning, som fru 
Eva Charlotte Roston fra Johannesburg har sendt en 
kendt engelsk astronom. 

Fru Eva Charlotte Roston er født som tysk stats­
borger. I juli eller august 1 9 1 5  arbejdede hun sam­
men med sin søster i den øverste etage i et hus, som 
lå ved siden af det daværende admiralitet og krigs­
ministerium i Berlin. En aften ved ca. 2 1, 10 tiden 
hørte hun en pibende lyd. Hun så ud gennem vin­
duet og så et objekt, som glødede i et mildt, rødt 
lys, tilsyneladende stå på himlen mellem altanen og 
rigsdagsbygningen. 

"Formen var mig bekendt gennem zeppelinerne", 
skriver fru Roston. - "Der var dog en tydelig for­
skel: her var ingen mærkesteder mellem vinduerne. 
Det hele glødede i et regelmæssigt, skyggeløst, mat 
rødt. Jeg kunne ikke afbryde mit arbejde (min sø­
ster syntes at være ganske uinteresseret i objektet) ,  
men jeg s å  dog af og til u d  efter det mærkelige ob­
jekt. En time og 10 min. efter dets tilsynekomst 
kom denne mærkelige susen igen, men da var der 
intet mere at se. At jeg begge gange måtte vende 
mig om og notere mig tiderne, da jeg blev op­
mærksom på objektet, og da det forsvandt, beviser 
for mig, at jeg virkelig har set objektet og ikke 
ligger under for en indbildning". 

...... * ..... . 

Hvad med Iransporlen 
Fortsat 

Må ikke hele universet, ibef.attet vor klode være 
skueplads for udfoldelse af liv, der ledes i en be­
stemt retning fra en lavere til en højere udvik­
ling. Når vi ser på de skabte ting, enten det er et 
atom, en celle eller universet, bliver vi vidne til, 
at der hersker ubrydelige love, og at disse love, har 
frembragt et logisk resultat. Atomerne forbinder sig 
til molekyler, og disse igen til et utal af kemiske 
forbindelser, alle styret af naturlovene. Af de store 
proteinmolekyler er opstået celler, der ved deres 

proteinmallekyler er opstået celler, der ved deres 
formering har skabt organer tjenlige for liv o. s. v. 

op til det menneskelige legeme. En sådan hensigts­
mæssig lovmæssighed, der formår ud fra det til­
syneladende kaos at skabe logisk, må forudsætte en 

skaber, der formår at tænke logisk. Og dette er kun 
omtalen af formerne, der er bærere af livet. Hvor­
dan med livet selv. Må det ikke være underkastet 
en lignende lovmæssighed. Det er da utænkelig, at 
samme skaber, der har så megen omsorg for for­
men, skulle glemme det liv, for hvilken formen er 
skabt. Men liv er bevidsthed. Og udvikling af be­
vidsthed er netop det, der bringer os mennesker 
til større og større udfoldelse i mentalt henseende 
og i følelsesmæssig henseende, indtil vi bliver rig­
tige mennesker skabt i Guds billede. 

Ja, selv i selv i studiet af UFO kan vi ikke und­
være en ledende og opretholdende kraft, idet denne 
kraft (Skaberen, Gud, kosmisk virksomhed, almag­
ten eller hvilke navne vi vil bruge) er basis for 
hele udviklingen, om den ikke skal blive til kaos. 
Og derfor tror jeg ikke på vor udslettelse, jeg tror 
simpelthen ikke på, at Gud har skabt denne 
klode, og det liv der er på den, for at lade nogle 
tåbelige individer udslette Hans skaberværk. Og 
måske besøgene af rumfolk er et led i denne plan 
til at forhindre os i tåbeligheder. På den anden 
side ser jeg vel, at dersom vi ikke har vor egen 
fri vilje til at begå dumheder, var der ingen mulig­
hed for en selvstændig udvikling, og vi ville være 
automater uden mulighed for at gøre erfaringer. 
Derfor så vanskeligt at "gribe ind" med direkte 
midler. Derfor belæring og inspiration, måske be­
læring og inspiration fra en "højere" udviklet men­
neskehed, på denne vor klodes så kritiske punkt, 
hvor vi har viden og kendskab til kosmiske kræf­
ter (atomreaktioner i kernen er kosmiske kræfter 
eftersom de er skyld i f. eks. solens stråling m. v. ) ,  
men endnu mangler a t  udvikle det, Verdenslæren 
søgte at belære os om for 2.000 år siden. Et for 
hele vor kultur og liv dødsensfarligt vendepunkt. 

Der er øjensynlig mange måder, forsynet kan af­
værge en af os skabt katastrofesituation på, men 
hvis rumfolkene bl. a. har en sådan opgave, må det 
stå til os, at vise modtagelighed. Derfor ser jeg 
med glæde på de bestræbelser, der bliver gjort for 
at udbrede kendskabet til tilstedeværelsen af men­
nesker fra andre kloder. 
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Men for at f å  videnskaben i tale, må  der andre 
ting til ; her kunne jeg i al beskedenhed ytre ønske 
om, at der ville fremkomme sådanne videnskabelige 
oplysning om rummet, de kosmiske stråler, tempe­
ratur på kloderne, luftlagenes sammensætning, tyng­
defelter og el-magnetiske felter, tilstedeværelsen af 
antimasse {negativ tyngdefelt) og meget andet, der 
uden skade kunne publiceres og undersøges af vi­
denskaben. Fik videnskabsmændene relevante og gyl­
dige oplysninger, der kunne verificeres, skulle in­
teressen nok vokse. Og det er da hensigten med 
dette, at opfordre på rette sted til at frigive uska­
delige meddelelser af en kontrollabel art. 

Er vore rumbrødre, som må antages, forud for os 
i teknisk henseende, må de nødvendigvis også være 
forud i human henseende (da de ellers ikke ville 
have overlevet en fremskreden teknik, der gav dem 
magt i hænde til at udslette hinanden) .  Om dette 
er tilfældet er der også mulighed for, at de kender 
en del til vor tankegang, og måske de så har me­
get bedre forslag, end det jeg fremkommer med; 
forslaget her har blot den fordel, at det er kommet 
fra en af denne planets beboere, så de derigennem 
kan blive klar over, at deres tilsynekomst ikke hos 
alle vækker skræk, men både taknemlighed og vide­
begærlighed. 

Civilingeniør Axel J en sen, 

Præstøvej 78, Næstved. 

- Man må betale for enhver dumhed, 

man begår, men tilværelsen giver gene­

røst rabat på større partier 

- siger Andre Maurois. 

Flyveulykken ved Sumner 
Vi har nu fået flere oplysninger om den my­

stiske ulykke, som ramte et amerikansk transport­

fly i april måned 1959. Vi har tidligere i UFO­

NYT november 1959 givet en kort beretning. 
APRG - Aerial Phenomena Research Group 

- som har hovedkvarter i Seattle har tilsendt 

os nedenstående beretning. 
Som bekendt styrtede en C- 1 18 ned 5 miles SØ 

for Sumner, Washington - mellem Sumner og 
Ortington, den 2. april kl. 20 19, omtrent 30. min. 
efter meldingen: "Vi har ramt noget, eller no-

get har ramt os . - Selvom vi - (APRG) -
ikke så vraget selv, talte vi med vidner, som gjor­
de. De sagde, at maskinen, en firernoteres tran­
sportmaskine, var "trevlet op" til det utrolige -
smadret til småstumper. Det blev rapporteret at 
to lig blev fundet begravet dybt i jorden. Denne 
rapport passer med erklæringer til APRG under­
søgere, at maskinen smækkede ned i jorden, lige 
ned, medens den var i vandret stilling - som om 
den var blevet stødt til jorden af en usynlig kraft. 
Tre af besætningen er blevet fundet. Det fjerde 
medlem af besætningen savnes stadig. 

Hændelserne som går forud for og efterfølger 
denne nedstyrtning gør hele sagen højst usædvan­
lig. De er her opført i den orden, de indtræffer: 
l.  Kl. 1900 rystede en række mystiske luftstød 

(eksplosioner) den nordlige del af Seattle. 
2. Kl . 1920 blev hele det større Seattle område 

rystet af en mægtig eksplosion i luften. Stor 
skade blev rapporteret. 

3. Kl. 1945. Hr. Sam Snyder fra Graham, Was­
hington (nær området, hvor nedstyrtningen 
fandt sted) sagde, at hans kone og en gæst 
havde været vidne til et strålende skær, set 
gennem skoven i retning af nedstyrtningsste­
det. Efter at være døet bort, blev det fulgt 
af et andet skær, som snart forsvandt. Mystiske 
eksplosioner i luften og den type skær, som 
blev set nær Graham, bliver ofte rapporteret 
i forbindelse med UFO observationer. 

4. I de første aftentimer, den nøjagtige tid ken­
des ikke, blev mystiske, oplyste objekter set 
på himlen fra Kent, omtrent 20 miles nord 
for nedstyrtningsstedet, til Carbondale, omtrent 
8 miles SØ for nedstyrtningsstedet De blev 
også rapporteret i Mt. Rainer området. Ob­
servationer af disse mystiske objekter i Orting 
området blev bekræftet den 2. april i en te­
lefonsamtale med Ortings politichef og presse­
officeren ved Mc. Chord flyvebasen. Imidler­
tid udtalte presseofficeren ved Mc. Chord, at 
objekterne var lysbomber, som blev kastet ned 

Det er i dag, livet skal leves. Søg ikke 

i dag efter bekymringer for fremtiden. 

De kommer let nok af sig selv. 



med faldskærm under en øvelse i faldskærms­
udspring ved Fort Lewis, som er beliggende 
tæt ved flyvebasen. Hr. Delwood, pressechef 
på Fort Lewis, nægtede, at en sådan øvelse hav­
de fundet sted nedstyrtningsnatten. 

5 .  Vidner i Sumner området erklærede, at da C-
1 18 passerede over deres område, var ingen af 
de fire motorer i gang. De samme vidner si­
ger, at to faldskærmslignende lysende (gløden­
de) objekter fulgte transportmaskinen, og de 
bemærkede også, at en del af halepartiet mang­
lede. 

6. Hr. og fru Bill Jones fra Orting sagde de så 
tre eller fire faldskærmslignende objekter i luf­
ten, da flyvemaskinen passerede forbi nær de­
res hjem. Flyvevåbenet havde ingen kommen­
tarer med hensyn til disse objekter. 

7. Kl. 2200 rystede en ny serie mystiske eksplo­
sioner Seattle området. 

8. Ca. kl. 1000 dagen efter nedstyrtningen mod­
tog APRG hovedkvarter i Seattle en anonym 
telefonopringning, hvori det erklæredes, at Mc. 
Chord flyvebasen havde haft UFO's på radar­
skærmen forinden nedstyrtningen. Presseoffice­
ren på Mc. Chord hverken indrømmede eller 

nægtede, at dette skulle være en kendsgerning 
Lørdag den 4. april tog en gruppe APRG un­

dersøgere til Sumner - Orting området for at un­
dersøge rapporterne om UFO observation i om­
rådet forinden nedstyrtningen. Vi var blevet under­
rettet om, gennem en telefonsamtale med Ortings 
politichef, hr. Fred. Emard, at han ville være glad 
for at skaffe os oplysninger angående observatio­
nerne af de mystiske oplyste objekter, men vi måtte 
komme til Orting, så han kunne se, hvem han 
talte med. Vi tog imod tilbudet. 

Ved ankomsten til Orting, fandt vi chefen i 
samtale med en oberst fra flyvevåbenet. Byen 
vrimlede med "guldfugle" (officerer) fra flyvevå­
benet. Efter at have ventet i hans hjem omtrent 1 5  
min. på et interview, ankom chefen, meddelte at 
han ikke havde noget at sige til medlemmerne af 
vor gruppe, og forsvandt så. Vi blev underrettet om, 
at enhver erklæring, som chefen havde til vor grup­
pe, kunne fås gennem Mc. Chord flyvebasen. Che­
fen og andre embedsmænd i Orting var blevet gjort 

tavse. Dette var en erklæring, som bleT givet os af 
en kilde med nær tilknytning til chefen. Det er 
ikke en teori, som kommer fra den gruppe, der be­
søgte Orting. 

Siden nedstyrtningen har flyvevåbenet arbejdet i 
stilhed som vanvittige og har desperat prøvet at 
lukke munden på alle og enhver, der kunne vidne 
om nedstyrtningen, eller som har nogensomhelst op­
lysninger angående nedstyrtningen. Beboerne i Sum­
ner - Orting området har fået besked om ikke at 
diskutere nedstyrtningen med nogen. De er blevet 
narret til lydighed. Besætningen på kontroltårnene 
i nogle lokale lufthavne er blevet "tvunget" af of­
ficererne til at underskrive en erklæring, som tvin­
ger dem til at forblive tavse om nedstyrtningen. 

Ingen underskrift - intet job - - frit land ? ? 
En herre, som var en af de første, der ankom til 
nedstyrtningsstedet talte frit om, hvad han havde 
hørt og set. Så blev han også "gjort tavs". Hans 
oplevelse med nedstyrtningen var slem nok, men 
hans erfaring med censuren chokerede ham - men 
nok om det. 

Indbyggerne i Sumner - Orting området er tavse 
og bange. De ved, noget er galt, men de kan ikke 

sætte fingeren på, hvad det er. Hvad er det flyve­
våbenet prøver at skjule ? Så flyvevåbenet på radar­
skærmen en UFO ramme C- 1 1 8 ?  Var der øjenvid­
ner til "kontakten", som piloten rapporterede ? Er 
dette grunden til al denne hemmelighedsfuldhed ? 
( Er der også en nedstyrtet UFO ? ? ) .  

Vi fra APRG har hørt en masse o m  A.F. cen­
sur angående UFO's. Mange medlemmer fra APRG 
var uvillige til at tro disse historier. A.F.'s hand­
linger i forbindelse med C- 1 18's nedstyrtning har 
"rystet" disse medlemmer ind i en virkelighed, de 
aldrig vil glemme. De har oplevet censuren på nær­
meste hold. Vi blev rådet til, gennem en kilde i 

Orting, at passe os selv, ellers . . . Vi gennemsku­
ede deres bluf og fortsatte vor undersøgelse. A.F. 
officererne har ikke været heldige i deres despe­
rate forsøg på at gøre alle vidner og andre oplys­
ningskilder tavse. Vi har modtaget en betydelig 
mængde oplysninger, som er ved at blive kontrol­
leret. De fleste af disse oplysninger er af overrask­
end karakter og må forsynes med yderligere data, 
før de kan blive frigivet. 


